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Ο Αρχιεπίσκοπος Αμερικής υποδέχθηκε την 
Δήμαρχο Λήμνου και αντιπροσωπεία του ΕΚΠΑ
Οικουμενικό Πατριαρχείο / Αρχιεπισκοπή Αμερικής

Ο Σεβασμιώτατος Αρχιεπίσκοπος Αμερικής κ. Ελπιδοφόρος
υποδέχθηκε, κατά την τρέχουσα εβδομάδα, στην έδρα της 
Ιεράς Αρχιεπισκοπής Αμερικής στη Νέα Υόρκη, μια σειρά 
επισκεπτών, συνεχίζοντας τον κύκλο επαφών του με 
εκκλησιαστικούς, πολιτειακούς, ακαδημαϊκούς και κοινοτικούς 
εκπροσώπους που βρέθηκαν στην πόλη με αφορμή την ετήσια 
παρέλαση για την Επέτειο της Ελληνικής Επανάστασης του 
1821 και τις συναφείς εκδηλώσεις.

Αρχικά, ο Σεβασμιώτατος υποδέχθηκε τη Δήμαρχο Λήμνου, κα Ελεονώρα 
Γεώργα. Η Δήμαρχος συμμετείχε για πρώτη φορά στην παρέλαση της Νέας 
Υόρκης, λαμβάνοντας μέρος στις κεντρικές εκδηλώσεις του εορταστικού 
σαββατοκύριακου. Η κα Γεώργα εξέφρασε τη βαθιά συγκίνησή της για τη 
ζωντανή και βαθιά αφοσίωση της ομογένειας, πρώτης και δεύτερης 
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γενιάς, που εξακολουθεί να διατηρεί τους δεσμούς της με τον Ελληνισμό, 
την Εκκλησία και την πατρίδα.

Η Ελεονώρα Γεώργα συνεχάρη τον Αρχιεπίσκοπο κ. Ελπιδοφόρο για την πολύτιμη 
προσφορά του, εκφράζοντας την εκτίμησή της για τον καθοριστικό ρόλο που 
διαδραματίζει η Εκκλησία, όχι μόνο στην πνευματική αλλά και στη συλλογική ζωή 
της ομογένειας. Επεσήμανε επίσης ότι η παρέλαση και οι συνοδευτικές εκδηλώσεις 
της αποτελούν μια ισχυρή έκφραση της συνέχειας ανάμεσα στην Ελλάδα και τη 
διασπορά. Παράλληλα, απηύθυνε πρόσκληση προς τον Σεβασμιώτατο να 
επισκεφθεί τη Λήμνο, ένα νησί με βαθιά ιστορική, εκκλησιαστική και πολιτιστική 
κληρονομιά. Ο Αρχιεπίσκοπος κ. Ελπιδοφόρος ευχαρίστησε την κα Γεώργα για την 
πρόσκληση και αναφέρθηκε στις αναμνήσεις του από την επίσκεψή του στη Λήμνο 
πριν από πολλά χρόνια. Εξέφρασε επίσης την πρόθεσή του να προγραμματίσει μια 
μελλοντική επίσκεψη στο νησί, ευχαριστώντας τη Δήμαρχο για την παρουσία της 
στη Νέα Υόρκη.



Στη συνέχεια, ο Σεβασμιώτατος είχε συνάντηση με μέλη του Εθνικού και 
Καποδιστριακού Πανεπιστημίου Αθηνών, υπό τον Πρύτανη, Καθηγητή κ. 
Γεράσιμο Σιάσο, και την Αντιπρύτανη Ακαδημαϊκών Υποθέσεων, Διεθνών 
Σχέσεων και Εξωστρέφειας, την Καθηγήτρια, κα Σοφία Παπαϊωάννου. Τα 
μέλη της αποστολής ενημέρωσαν τον Σεβασμιώτατο για τις πρόσφατες 
δράσεις του Πανεπιστημίου στη Νέα Υόρκη, τις παρουσιάσεις και τις 
ενέργειες διεθνούς προβολής που συνδέονται με τα αγγλόφωνα 
ακαδημαϊκά του προγράμματα, το Αγγλόφωνο Πρόγραμμα Ιατρικών 
Σπουδών στην Αθήνα, καθώς και το νεοσύστατο παράρτημα του 
Πανεπιστημίου στην Κύπρο.

Ο κ. Σιάσος παρουσίασε τον στρατηγικό σχεδιασμό ανάπτυξης του Πανεπιστημίου, 
καθώς και τις προσπάθειες ενίσχυσης των εκπαιδευτικών δεσμών ανάμεσα στην 



Ελλάδα και τις Ηνωμένες Πολιτείες, αλλά και τον ευρύτερο στόχο του Ιδρύματος 
να αναδειχθεί σε ένα διεθνές ακαδημαϊκό κέντρο στην Ελλάδα και στην Κύπρο.

Το Αγγλόφωνο Πρόγραμμα Ιατρικών Σπουδών στην Αθήνα διοργανώνεται από την 
Ιατρική Σχολή του Εθνικού και Καποδιστριακού Πανεπιστημίου Αθηνών και 
απευθύνεται σε διεθνείς φοιτητές που επιθυμούν να σπουδάσουν Ιατρική στην 
αγγλική γλώσσα. Το πρόγραμμα συνδυάζει τη μακρά ακαδημαϊκή παράδοση της 
Ιατρικής Σχολής Αθηνών με πολλές σύγχρονες μεθόδους διδασκαλίας, τη 
συμμετοχή σε βιοϊατρική έρευνα, την πρόσβαση σε εργαστηριακές υποδομές και 
μια εκτενή κλινική εκπαίδευση.

Πρόκειται για ένα πρόγραμμα πλήρους φοίτησης, οργανωμένο σε έξι έτη σπουδών 
και δώδεκα εξάμηνα, το οποίο διδάσκεται εξ ολοκλήρου στην αγγλική γλώσσα και 
συνδυάζει τη θεωρητική κατάρτιση με την κλινική εκπαίδευση. Οι φοιτητές 
αποκτούν κλινική εμπειρία μέσα από την άσκηση σε πανεπιστημιακά 
συνεργαζόμενα νοσοκομεία της ευρύτερης περιοχής των Αθηνών, ερχόμενοι έτσι 
σε επαφή με ένα ευρύ φάσμα ιατρικών ειδικοτήτων.

Τα μέλη του Πανεπιστημίου ενημέρωσαν επίσης τον Αρχιεπίσκοπο κ. Ελπιδοφόρο 
σχετικά με το Παράρτημα του Εθνικού και Καποδιστριακού Πανεπιστημίου Αθηνών, 
το οποίο, με έδρα τη Λευκωσία, έχει αρχίσει να λειτουργεί στην Κύπρο από το 



2025. Οι ιατρικές σπουδές στην Κύπρο ακολουθούν το πιστοποιημένο πρόγραμμα 
σπουδών της Ιατρικής Σχολής Αθηνών και εντάσσονται σε μια ευρύτερη 
προσπάθεια ενίσχυσης των δεσμών μεταξύ Ελλάδας και Κύπρου.

Το Παράρτημα της Κύπρου περιλαμβάνει εγκαταστάσεις στη Λευκωσία και τη 
Λάρνακα, και οργανώνει προγράμματα σπουδών στην ιατρική, τη νοσηλευτική, τα 
οικονομικά, τη διοίκηση επιχειρήσεων, τη διοίκηση λιμένων και τη ναυτιλία, την 
ψυχολογία, την παιδαγωγική και την πρωτοβάθμια εκπαίδευση, καθώς και στην 
αρχαιολογία, την ιστορία και τη γραμματεία της αρχαίας Ελλάδας. Η ίδρυσή του 
ενίσχυσε τους δεσμούς ανάμεσα στην Ελλάδα και την Κύπρο, ενθαρρύνοντας την 
επιστημονική έρευνα, προωθώντας την επαγγελματική κατάρτιση και 
αναπτύσσοντας την ακαδημαϊκή συνεργασία.

Ο Αρχιεπίσκοπος κ. Ελπιδοφόρος ανέφερε στον κ. Σιάσο και στα μέλη της 
αποστολής ότι η Ιερά Αρχιεπισκοπή Αμερικής προτίθεται να βοηθήσει την 
ευρύτερη προβολή του έργου του Πανεπιστημίου στους κόλπους της ομογένειας, 
ιδίως σε μια περίοδο, όπου ολοένα και περισσότεροι φοιτητές στις Ηνωμένες 
Πολιτείες αναζητούν ουσιαστικές ακαδημαϊκές προοπτικές που θα τους φέρουν σε 
επαφή με την Ελλάδα, τον Ελληνικό πολιτισμό και τα διεθνώς αναγνωρισμένα 
ιδρύματα ανώτατης εκπαίδευσης.

Ο Αρχιεπίσκοπος και ο Καθηγητής κ. Σιάσος συμφώνησαν επίσης να διερευνήσουν 
τις δυνατότητες συνεργασίας με το Ελληνικό Κολλέγιο– τη Θεολογική Σχολή 
Τιμίου Σταυρού (Hellenic College–Holy Cross School of Theology) στο Μπρούκλαϊν 
της Μασαχουσέτης. Η συζήτηση επικεντρώθηκε αφενός στις δυνατότητες που 



προσφέρει η υφιστάμενη ακαδημαϊκή δομή του ιδρύματος και αφετέρου στο 
ευρύτερο όραμα, το οποίο έχει ήδη εκφράσει και διατυπώσει ο Σεβασμιώτατος 
σχετικά με τη μελλοντική ανάπτυξη του Ελληνικού Κολλεγίου σε πανεπιστημιακό 
ίδρυμα.

Κατά τη φθινοπωρινή συνεδρίαση του Αρχιεπισκοπικού Συμβουλίου, τον Οκτώβριο 
του 2025, ο Αρχιεπίσκοπος κ. Ελπιδοφόρος παρουσίασε μια πρωτοβουλία για την 
αναβάθμιση του Ελληνικού Κολλεγίου σε «Holy Cross University», 
υπογραμμίζοντας ότι μια τέτοια προοπτική απαιτεί ρεαλιστικό και βιώσιμο 
επιχειρησιακό σχεδιασμό. «Βλέπω ότι έχουμε εδώ δύο επιλογές: είτε να 
συρρικνωθούμε είτε να προχωρήσουμε με όραμα και να αναπτυχθούμε. Θα 
προτιμήσω το δεύτερο» είχε χαρακτηριστικά δηλώσει.


